ماهي أنواع الجداول ؟؟
1.جداول عادية .. 1. بسيطه 2. مركبة
2.جداول تكرارية

عرفي الجداول المركبة والبسيطة مع إعطاء مثال؟؟

جداول البسيطة

	القسم
	عدد الطالبات

	الجغرافيا
	250

	التاريخ
	100

	E
	300


جداول مركبة: الذي تظهر بيانات أكثر من متغير إحصائية واحده في 

ظاهره معينة.

	المحافظات
	المساحة
	عدد السكان 
	الكثافة السكانية 

	الجبيل
	1000
	10000
	10 كم2

	الدمام
	3000
	1000,000
	100كم2

	القطيف
	2500
	800,00
	350كم2


2.الجداول التكرارية : هي الجداول الذي تختزن البيانات الإحصائية لظاهرة جغرافية لها أكثر من بيان (مشاهدة)
مثال: قياس درسات الحرارة خلال احد شهور السنة في الدمام والقطيف والخبر

	درجة الحرارة
	يناير
	فبراير
	مارس

	الدمام
	25
	23
	11

	القطيف
	22
	21
	10

	الخبر
	10
	11
	16


ظاهرة واحدة أكثر من مكان أكثر من مشاهدة(قراءة)

متطلبات إعداد الجداول التكرارية 

مثال:عند رصد درجات الطالبات بقسم الجغرافيا في امتحان السنة تبين ان درجاتهم كانت كالتالي:

(10_8_15_20_30_15_10_2_4_7_14_29_27_3_1_صفر_6_8_7_19_3_25_26_8_24_9_11_10_18)

1. تحديد عدد الفئات في الجدول:

يقصد تحديد  العدد الذي يتضمن فئات تختزن فيها البيانات لكن يجب مراعاة مايلي عند تحديد عدد الفئات:
1. إن يتضمن خلالها اكبر و أصغر قيمة للظاهرة الجغرافية.

2. إن لايقل  عددها عن ثلاثة ولايتجاوز 7 فئات وعادة مايتراوح العدد بين 4: 6 فئات
يتم تحديد عدد فئات الجدول التكراري من خلال طريقتين:

1. بواسطة خبرة الباحث

2. بواسطة معادلة إحصائية   عدد الفئات = 5+ لو غاريتم (Log)
حيث5: رقم ثابت

لو : غاريتم (Log)

تطبيق القانون على المثال:

عدد الفئات = 5+لو 29

=5+1,1 فرضا=6 فئات

	الفئات
	
	التكرارات

	25 فأكثر
	
	6

	20_25
	
	3

	15-20
	
	4

	10_15
	
	4

	5_10
	
	7

	اقل من 5
	
	5

	
	
	المجموع 29


يجب إن يكون مجموع التكرارات متساويا لعدد المشاهدات 29= مجموع التكرارات 29
2.تحديد طول الفئة..

طول الفئة حاصل طرح حدي الفئة
مثال:(5_10)=5
                                        (10-15)=5

                                        (15_20)=5

طول الفئة  =5

لتحديد طول الفئة في الجداول التكرارية نستخدم القانون التالي:

طول الفئة = الفرق بين اكبر وأصغر قيمة للمشاهدات +1

عدد الفئات المقترحة

تطبيق القانون على المثال

اكبر قيمة = 30

أصغر قيمة =صفر

عدد الفئات= 6

(30+1)   =   31     =5،1=5

                             6                6   

يجب إن يكون طول الفئة رقم صحيح 
إذا قل الرقم الكسري ( بعد الفاصلة) عن 0,5 نستبعده وإذا زاد عن 0,5 نجبر الكسر إلى اعلي مثال 5,6          6
